

卡博特朱戟：为“创造明天”一路前行

上海2023年3月28日 /美通社/ -- 近日，卡博特全球执行副总裁朱戟接受了《中国化工报》专访，原文如下：

2022年，卡博特再创历史佳绩，亚太区的营收突破15.7亿美元，业务量排在全球三大区域首位，实现了强劲增长。尤其是全球电池材料业务，业绩增长相当亮眼，全年收入增长74%，达1.32亿美元。在如此大环境下，卡博特作为全球领先的特殊化学品和高性能材料公司，依然能够创造亮眼成绩，得益于其对市场前景的准确把握、对科技创新的持续投入、对可持续发展的不懈追求等多个方面的综合努力，更得益于优秀掌门人的精准领导。

朱戟于2022年底被晋升为卡博特公司全球执行副总裁，兼任全球高性能材料业务总裁、亚太区总裁。与此同时，朱戟也荣列卡博特上市公司实体商务档案中的“注册官员（Registered Officer）”名单，按照华尔街的惯例，意味着朱戟担起了公司异于寻常的责任。



卡博特公司全球执行副总裁兼亚太区总裁朱戟

卡博特总裁兼首席执行官柯尚恩是这样评价他的，“朱戟是一位杰出的领导人，他对于卡博特公司的成功，尤其是高性能材料业务的转型增长和卡博特在亚太地区的蓬勃发展，起着至关重要的作用。在响应市场的变化时，朱戟彰显出深刻的战略洞察力、推进业绩的领导力和在变化环境中强劲的执行力。”在朱戟的领导下，卡博特把握战略机遇，通过对深圳三顺纳米新材料有限公司、卡博特高性能材料（徐州）有限公司（徐州工厂）、东海炭素（天津）有限公司和其他电池材料产能扩张项目的收购与整合运营，推动了其核心业务板块 -- 电池材料业务进入快速增长阶段。朱戟说：“可以说，今天的成绩体现了我们先期正确投资及有效的战略布局正在释放盈利活力。新的一年，全球市场前景总体虚弱，但我们对业务前景依然充满希望。”2023年依然是充满机遇与挑战的一年。他认为经济体系中旧的矛盾还未完全解决，新的困难却已经来临。体系性的变革升级还有待加强。朱戟认为，中国经济的潜力巨大，而改革开放是发掘潜力的重要推手。

迎合市场需求 继续发力电池材料业务

近几年，汽车电动化和绿色化的加速升级转型带动了锂离子电池市场的爆发式增长。碳系导电剂对于建立并维持锂离子电池的导电网络起着至关重要的作用。在这一领域，卡博特是备受客户青睐的战略合作伙伴和行业领军者，几乎与全球前十大动力电池制造商都有深入的技术交流并建立了长期稳定的合作关系。

朱戟说：“我们对电池材料业务的未来发展非常有信心。未来10年，全球新能源汽车市场预计仍将以20-30%的复合增长率快速发展，而导电剂作为其中不可或缺的材料之一，也将快速增长。卡博特将持续加快全球产能布局。目前，我们在亚太、欧洲和北美拥有6座碳基导电剂生产基地，配套3个研发中心，其中2个在中国。”

自收购深圳市三顺纳米新材料有限公司后，卡博特成为可同时提供高性能导电炭黑、碳纳米管（CNT）粉末及浆料、碳纳米结构（CNS）、气相金属氧化物、石墨烯和客制化复配导电浆料的导电剂生产商，能够为客户提供最全面的解决方案。去年2月，卡博特收购东海炭素（天津）有限公司正式完成交割，后者更名为卡博特高性能电池材料（

天津)有限公司,成为卡博特业务体系下首家冠名电池材料的公司。此次收购扩大了卡博特的产能以支持电池材料业务的增长,同时能与卡博特天津炭黑工厂形成更有效的资源协同效应,继续为炭黑客户提供服务。

卡博特在印度尼西亚芝勒贡(Cilegon)新的黑色母粒和导电聚合物工厂也将开业。新工厂每年将增加20000吨黑色母粒和导电聚合物的全球产能,为亚洲客户的供应链安全和灵活性提供保障。

积极创新研发 巩固市场领导者地位

“过去的一年,我们在沉淀中创造价值。卡博特始终致力于为更完美的每一天创造材料并成就可持续的未来。卡博特的全球化规模、宽广的地域性布局和卓越的运营基础将继续成为我们业务的有利优势。面对高速发展的新材料市场,我们加紧步伐,积极推出更新的解决方案。”朱戟说。

卡博特是目前全球唯一一家既有种类齐全的特种导电炭黑产品组合,又有多壁碳纳米管(MWCNT)以及碳纳米结构材料(CNS)的导电炭添加剂生产企业,并拥有丰富的产品开发和应用知识和经验,一流的全球技术团队和实验室配置,能够为客户提供及时且强大的技术支持和服务。卡博特在中国设立了全球三大研发中心之一的亚太技术中心,并陆续投资开设了多家高性能材料工厂,这些都为本土化发展提供了强有力支持。

卡博特注重产品的应用创新,充分发掘材料之间的协同效应,即材料复配,在各种材料之间取得更好的平衡。以电池材料为例,复配导电剂将成为锂电池添加剂未来技术发展的主要趋势。目前,锂离子电池行业主要以导电炭黑及碳纳米管的复配作为电极中的导电配方。导电炭黑可以提供短程导电,而碳纳米管具有长程导电通道为电极材料提供优异的导电效率。两者的复配成为了互补且更有效的解决方案。

卡博特徐州工厂的投运还极大地改变了曾经高端特种炭黑长期依赖进口的情况,为中国乃至亚太市场客户提供了更加广泛、便捷、迅速的产品解决方案。同时,卡博特在其全球网络中也释放出额外的特种导电炭黑产能,以支持电池材料公司的发展,进一步提升了其在电池、5G、印刷电路、防静电包装以及导电屏蔽等市场的领导地位。投产以来,卡博特徐州工厂的2条生产线满负荷运转,生产的产品广泛运用于化纤、电池、汽车、家电、电力电缆、工业密封胶等行业。丰富的产品线满足了国内客户对特种炭黑的高质量需求。

今年年初,卡博特高性能材料(珠海)有限公司凭借着行业领先的研发创新能力、高端技术开发能力和精益的生产管理,还荣获了国家级“高新技术企业”和广东省“专精特新企业”的认定,并且还被评为“珠海市企业技术中心”和“珠海市专精特新企业”。

推进可持续发展 践行责任关怀无止境

“在责任关怀方面,我们一直强调‘无止境’。取得一定成绩,不意味着我们就此止步,我们要做、可以做的事情还有很多。”朱戟表示,“去年年初,卡博特宣布了到2050年在全球实现净零碳排放的目标。事实上,一直以来,卡博特致力于在长期可持续发展计划的坚实基础之上,支持产业向低碳经济转型。多年来,我们一直重视减少碳排放影响,净零目标是卡博特可持续发展之路自然而然的过程。我们在努力实现低碳排放环境的过程中,巩固行业竞争地位并为利益相关者创造价值。”

卡博特在责任关怀领域的努力从未止步,所取得的成绩有目共睹,是当之无愧的行业领头羊。近期,卡博特荣列《新闻周刊》杂志“2023年度最具责任感的美国公司”榜单。该殊荣是对卡博特在企业社会责任领域包括环境、社会和公司治理(ESG)三方面出色表现的认可。去年,卡博特天津工厂环保绩效还达到了行业A级水平。

“在2025年可持续发展目标中,我们将可持续发展的内容延伸到更广泛领域,比如产品研发、供应商的可持续发展、多元化及包容性、社区参与、关爱员工与社区,为保护地球而采取负责任的行动和共建美好未来等。卡博特是中国国内首家通过Responsible Care®14001权威认证的公司,也为国内其他企业推行责任关怀做出了关键性的引领。”他说。

卡博特的宗旨在于为更完美的每一天创造材料并成就可持续的未来,而可持续发展正是这一宗旨的核心。“我们将可持续发展视为一项战略要务,引入创新化学的力量,以应对全球面临的诸多可持续发展挑战,同时通过更高效率和更可循环的运营来减少对环境的影响。卡博特全体员工戮力同心,不断致力于为公司、客户和社区构建更可持续、更美好的未来。”朱戟说。

律回春渐,新元肇启。朱戟表示,“我们仍将坚定执行‘创造明天’的公司战略,并已做好充分准备迎接未来的机

遇与挑战。新的一年，我们继续乘风破浪，扬帆远航。我们也希望整个上下游产业链形成更好的联动，在绿色低碳发展的大潮中，共同为社会创造更大的价值。”

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/193373.html>